

平安举措

小讲坛成为大平台 提升全警队伍素养

通讯员 戴茜

本报讯 “现在我们来玩一个情景游戏,来看看如何处置这样的情况……”近日,为舒缓基层民警辅警的工作压力、持续激发队伍活力,嵊州市公安局“刑警讲坛”教室内,兼职心理辅导师周道带来一堂别开生面的心理疗愈课程,40余名来自各派出所及机关科室的民警乐在其中,时不时发出阵阵笑声。

在这个大教室里,每周至少会安排2次课程,授课老师多为本局民警、中层干部,也会根据实际情况邀请各领域专家前来授课。“刑警讲坛”开讲2年多以来,已累计开展各类授课315场次,受教10850人次,16名民警入选市警校兼职教官。

“刑警讲坛”在硬件建设方面,配齐投影仪、摄像机、签到仪等各种教学培训设备,确保全警有宽敞舒适的学习环境;在软件建设方面,通过前期广泛征求意见,结合民警知识储备薄弱点,设立有政治理论、警务技能、文学写作、侦查审讯等10大专业,并通过人才选拔流程评定29名专家、43名人才作为核心师资力量,要求所有教员每年根据重点工作、重点项目、重要节点开设新课题,做到课程实时更新、灵活多变。

去年下半年以来,讲坛更是将“三能”要求作为教学纲领融入课程内容,积极邀请上级部门、兄弟单位、领域专家从不同视角解读“三能”要求,进一步充实全警内在能量库。

“今天19时,‘刑警讲坛’邀请市委党校叶婷婷老师授课,没时间到现场的同事可以通过网络直播的方式进行学习。”9月21日上午,一条浙政钉提醒发布在公安局大群内,提醒全局民警及时观看网络课堂。

自去年开始,除了固定课堂授课外,“刑警讲坛”还开设有流动课堂和网络课堂,建立起“所队发起、课堂响应、送教上门”模式,安排教员团队对设卡盘查、接处警规范、危险物品管理等内容开展送教上门活动,已共计开展送教上门48场次,受教2260人次。

除了网络直播外,公安局网页还开设有“刑警讲坛”专栏,确保因工作无法按时听课的民警及时补课、跟上进度,实现错时可学、异地可学、反复可学。

对于工作忙碌的基层公安民警而言,坚持学习是一件颇有难度的事情,而嵊州公安能坚持将“刑警讲坛”持续做大做强,不断推动基层公安学习教育常态化、制度化、规范化,与其不断完善管理制度密不可分。

“要让民警体会到学习的好处,除了在课程内容上进行不断优化外,我们也在结果运用上予以充分体现。”嵊州市公安局政治处负责人张余兵介绍,“刑警讲坛”不仅量化课堂学分,梯次要求全警每年必须完成既定学分并设置奖惩措施,还通过小程序发布课堂反馈表格,让听课民警拥有满满参与感。

“对于授课教员,我们在评先评优、提拔交流方面都会有侧重考虑,这也从另外一方面不断鼓励民警学以致用,早日加入兼职教员队伍中,实现全局人才队伍迭代升级。”张余兵说。

偷排泥浆罚款20万

通讯员 阮吴伊

本报讯 近日,温岭市综合行政执法局接到举报:大溪镇上洋岙村某项目工地东侧104复线高架桥下,有人偷排泥浆至附近河道,造成河道污染。

经调查,当事人康某承包某工地泥浆固化项目后,未按照合同对泥浆进行固化,而是利用凌晨时间,连续20余次偷排泥浆至河道,每次持续时间约4小时。

温岭市综合行政执法局对康某作出了罚款20万元的行政处罚,并要求其清理排放至河道的泥浆。目前,当事人已缴纳罚款,并已着手清理泥浆。

平安消防

养老场所消防检查

近日,宁波市镇海区消防救援大队深入辖区养老场所开展消防安全检查,重点检查了各养老场所的灭火器、消火栓、应急照明灯、安全疏散标志是否完好有效、电气线路敷设是否符合要求等,并当场对安全隐患进行了整改。

通讯员 崔寅伟 摄



楼顶救下轻生男子

近日,湖州市吴兴区八里店镇星光商务广场C幢顶楼有一男子欲轻生,所幸吴兴区消防救援大队救援人员及时赶到现场,成功将男子从楼顶救下。

通讯员 沈燕斌 摄



萌娃们走进消防队

近日,一群萌娃走进泰顺县彭溪镇专职消防队,通过参观消防车装备、查找消防隐患、学习消防标识、模拟火灾疏散逃生等,大大增强了消防安全意识。

通讯员 林长锋 摄



摆摊宣传消防知识

近日,台州市路桥区2022年“全国科普日”活动在路桥区文化活动中心举行,路桥区消防救援大队以此为契机,走进广场“摆摊”,积极宣传消防安全知识。

通讯员 王露静 摄



节前廉政警示教育

近日,台州市黄岩区消防救援大队组织全体消防救援人员、文员来到黄岩区党员干部廉政警示教育基地,开展节前廉政警示教育活动,筑牢拒腐防变思想防线。

通讯员 何仲斐 摄



平安点滴

“她力量”弘扬新风尚

通讯员 姚洪燕

本报讯 今年以来,杭州市钱塘区妇联充分发挥家庭、家教、家风在基层社会治理中的重要作用,以防范化解婚姻家庭矛盾纠纷为着力点,扎实开展“除险保安”攻坚行动,激发妇女群众参与“平安家庭”建设主动性、积极性。

妇联组建了“钱塘女儿”志愿服务队,下设金沙女子、沙地妈妈、小荷姐姐等10余支分队,培育深化“湾嫂”议事厅项目,提升巾帼志愿服务影响力;编发《妇女儿童法律知识50问》,依托“‘共享法庭’+‘云上直播间’”新模式,将法治触角延伸至辖区广大居民。

全区妇联系统800余名执委走村入户进家庭,开展平安家庭专项检查,做到底数清、情况明,及早预防和消除苗头隐患;常态化开展寻找“最美家庭”活动,培育清廉家风,依托党群中心、文化礼堂、“妇儿驿站”等地,开展先进典型家庭事迹分享,弘扬文明和谐新风尚。

数字检察助力执行

通讯员 龙轩

本报讯 “收到检察建议后,我们立即采取行动,已扣划民事被执行人住房公积金账户余额共计150万余元。”日前,温州市龙湾区检察院利用数字化手段开展住房公积金领域民事执行专项监督,并推动建立长效机制,助推解决“执行难”问题,有效保障债权人合法权益。

今年年初,龙湾区检察院在履职中发现,执法机关没有查询被执行人住房公积金账户,导致案件被中止执行。检察官运用数字检察开展专项监督,通过对近四年民事执行案件的被执行人身份信息和公积金账户信息等数据进行分析,建立数字监督模型,排查出16件18名民事执行案件被执行人名下缴存的住房公积金账户存有较大余额。

随后,龙湾区检察院发出检察建议,督促执法机关对18名被执行人名下的住房公积金进行冻结、扣划。

巡防勤务赋能转型

通讯员 高倩文

本报讯 今年以来,永康市公安局龙山派出所积极顺应新时代公安工作发展需要,创新推行“巡处访服”一体化警务机制改革,真正实现街面巡防勤务赋能转型,打造服务民生的新质态。

“巡处访服”一体化工作开展以来,警力配置、勤务模式得到优化,综合各警务要素将辖区划分为3个巡区,勤务警力全部下沉到巡区,坚持“有警处警、无警访民、主动服务”的原则,同时结合综合指挥室视频导处、远程对讲的“数字导勤”模式,科学有效地布控巡区力量,实现警力跟着警情走。到目前,辖区警情连续4年下降,群众满意度100%。

反邪教巡展进校园

通讯员 温晓晴

本报讯 近日,杭州市拱墅区委政法委、区公安分局、区教育局、区反邪教协会、潮鸣街道等单位,在杭州市东园小学联合举办以“防范邪教侵害,共建无邪校园”为主题的宣传教育活动,通过反邪教警示教育巡展、“红领巾反邪教”三句半等形式,提高孩子们反邪教的意识和能力。

